

# 杜集区人民法院召开党组理论学习中心组(扩大)会议 学习研讨党的二十大精神

# 杜集区人民法院召开群众 安全感满意度工作动员部署会

■ 通讯员 魏雅琦

本报讯 10月27日晚,杜集区人民法院召开党组理论学习中心组(扩大)会议,学习研讨党的二十大精神。院党组书记、院长朱文主持会议,与会人员交流了学习心得体会。

会议认为,党的二十大报告系统总结了过去五年的工作和新时代十年的伟大变革,明确宣示党在新征程上举什么旗、走什么路、以什么

样的精神状态、朝着什么样的目标继续前进,对全面建成社会主义现代化强国、以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴作出战略部署,是一篇光辉的马克思主义纲领性文献,具有很强的政治性、理论性、指导性和针对性,为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴提供了行动指南和根本遵循。

会议强调,要提高政治站位,把学习贯彻党的二十大精神特别是习

近平总书记重要报告作为当前和今后一个时期的重大政治任务,做到领导带头学,全院深入系统学,通过中心组带头学习、党支部集中学习、党员自学、主题讲座、专题党课等全方位、立体化的宣讲,迅速在全院掀起学习宣传贯彻热潮;要结合实际,把学习贯彻党的二十大精神与审执工作有机结合,找准找实服务大局、司法为民的着力点,为建设现代化美好杜集提供优质高效司法服务;要加大宣传力

度,充分运用宣传阵地,积极营造学习贯彻党的二十大精神的良好氛围。

会议要求,要扎实做好年底各项工作,确保全年工作任务圆满完成,真正把学习贯彻党的二十大精神的具体成效转化为工作实效。要全面对照党的二十大精神,认真落实上级要求,加强统筹谋划,充分发挥审判职能作用,为扎实推进中国式现代化营造安全稳定和谐的法治环境。

■ 通讯员 魏雅琦

升工作作为一项重要任务抓紧抓实。要立足主责主业,坚持司法为民。结合人民法院工作实际,聚焦审判执行主责主业,着力化解矛盾纠纷、严厉打击违法犯罪,满足人民群众多元司法需求,提升执法办案和诉讼服务水平,切实为群众排忧解难,以实际行动树立法院良好形象,提升群众满意度。

朱文结合杜集区人民法院实际,就如何提高群众安全感满意度提出具体要求。要提高政治站位,强化思想认识。开展群众安全感满意度问卷调查是摸清突出问题的重要方式,也是提升群众安全感满意度调查活动知晓率的重要抓手,全院干警要牢固树立大局观念,坚持上下“一盘棋”,紧紧围绕目标任务凝聚共识、履职尽责,把群众安全感满意度提

升工作作为一项重要任务抓紧抓实。要立足主责主业,坚持司法为民。结合人民法院工作实际,聚焦审判执行主责主业,着力化解矛盾纠纷、严厉打击违法犯罪,满足人民群众多元司法需求,提升执法办案和诉讼服务水平,切实为群众排忧解难,以实际行动树立法院良好形象,提升群众满意度。要加大宣传力度,营造良好氛围。充分利用巡回审判、法治宣传等活动,积极宣传平安建设、法院工作。同时,充分运用官方网站、微信公众号等宣传阵地,宣传法院便民利民新举措、新亮点,打击违法犯罪取得的实效,干警先进典型事迹,普及法律知识等,为人民群众营造一种切切实实的安全氛围。

## 无证驾驶酿悲剧 法院调解促和谐

■ 通讯员 赵立志

本报讯 近日,杜集区人民法院审理了一起交通肇事案件,双方最终达成谅解协议,被告当场履行支付义务。

2022年6月15日19时许,被告人刘某未取得驾驶证驾驶未注册登记的拼装四轮机动车,沿杜集区段园镇生态大道非机动车道行驶时,与被害人丰某驾驶的二轮电动车发生碰撞,事故造成丰某当场死亡。经认定,刘某负事故的主要责任,丰某负事故的次要责任。因本案系过失犯罪,公诉机关建议,如刘某能与被害人家人达成民事赔偿协议并取得谅解,可以适用缓刑。

法院在审理过程中了解到,肇事者刘某与丰某的儿子丰某1是关系不错的朋友,事故让丰某的家人陷入巨大的悲痛,加之双方就民事赔偿迟迟未能达成协议,刘某与丰某1的关系僵化,双方反目成仇。鉴于本案的特殊性,法院多次组织双方调解,最终达成调解协议。刘某按约定把40元现金交到丰某家人手中,取得丰某1及家人的谅解。



当场履行支付义务。

## 任战丽获评全省法院 代表委员联络工作先进个人

■ 通讯员 王烁 魏雅琦

本报讯 近日,省高院对全省法院代表委员联络工作中涌现出一批先进集体和先进个人进行表彰。杜集区人民法院综合办公室副主任任战丽荣获全省法院代表委员联络工作先进个人称号。

任战丽自从事代表委员联络工作以来,用工作实绩践行着“精细化精准化推动代表委员联络”的工作要求,积极邀请代表委员走进法院,围绕法院重点工作开展监督,邀请代表委员见证执行、旁听庭审、参加座谈、参与普法等。

近年来,杜集区人民法院坚持

以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,认真贯彻落实省市区委、上级法院关于代表委员联络工作规范化、制度化的决策部署,努力提升代表委员联络水平,积极争取各级人大代表、政协委员的认可与支持。

下一步,杜集区人民法院将继续深入贯彻落实省市区委、上级法院有关代表委员联络工作的决策部署,围绕“努力让人民群众在每一个司法案件中感受到公平正义”的工作目标,依法履行宪法法律赋予的职责,主动接受监督,坚持“走出去”和“请进来”相结合的方式,不断促进代表委员联络的规范化、常态化。

淮北市传媒中心 淮北日报 讲文明树新风 公益广告

# 加强人居环境整治

# 建设美丽宜居家园

